

Poštovani,
Gospodine predsedniče Republike Srbije, predsedniče Vlade Republike Srbije,

Poštovana, gospodo potpredsednici Vlade i ministri u Vladi Republike Srbije,

Vaše ekselencije,

Poštovane dame i gospodo,

Iskazujem dobrodošlicu i zahvalnost što ste nam učinili čast da Vašim prisustvom uveličate naš praznik, dan Bezbednosno-informativne agencije, koji se, ima tome neko vreme, obeležava svakog 17. oktobra, kao dan kada je po prvi put ustanovljeno obavljanje civilnih bezbednosno-obaveštajnih poslova u savremenoj srpskoj državi, u cilju održavanja unutrašnjeg državnog poretka i "opšte zemaljske bezbednosti".

Brzo i teško nanizalo se 113 godina, od - 5. oktobra, po starom, odnosno 17. oktobra, po novom kalendaru, kada je Aleksandar I, kralj Srbije, po milosti Božijoj i volji narodnoj u Nišu, proglasio i objavio svima i svakome, da je Narodna skupština rešila, a njegovo kraljevsko visočanstvo potvrdilo, Zakon o dopuni i izmeni ustrojstva centralne državne uprave, dodajući nov član 27a. kojim se u ondašnjem Ministarstvu unutrašnjih dela ustanovljava Odeljenje za poverljive policijske poslove.

Od tada imamo se čime i pohvaliti.

Generacije i generacije su se u Srbiji, kroz tri veka u različitim državnim uređenjima i u različitim istorijskim i političkim okolnostima, bavile ovim odgovornim, teškim i, pre svega, časnim pozivom od posebnog interesa za državu i njene građane.

Svima njima je bio jedan - jedini zajednički cilj - braniti i odbraniti na ovom, od vankada za druge privlačnom prostoru, ono što se zove organizovano ljudsko društvo, u kome prevagu ima sloboda i pravda, moral i vera, nad nepravom i nepravdom.

Vrednosti koje smo pozvani da branimo i štitimo, što čini i ova generacija pripadnika srpske civilne bezbednosno-obaveštajne službe su - bezbednost Srbije i njenih građana, njen teritorijalni integritet, nezavisnost i suverenost, Ustavni poredak i vladavina prava, pa, zašto ne reći, i njena istorija, kultura i tradicija, izložene su ozbiljnim i realnim pretnjama i izazovima.

Sloboda se sastoji u mogućnosti da se čini ono što ne nanosi štetu drugome: tako, vršenje prirodnih prava svakog čoveka nema granica, osim onih koje obezbeđuju drugim članovima društva uživanja istih tih prava. Te granice mogu biti određene samo zakonom.

Ovo je težak, odgovoran i posvećen zadatak. To sam spoznao vrlo brzo. Možda i zbog činjenice da je upravo ova državna funkcija jedna od najvitalnijih za pravnu sigurnost svakog njenog građanina.

Prvi smo, ali ne i jedini u državi, koji imaju odgovornost da bezbednosne pretnje i rizike na vreme prepoznamo, analiziramo i ocenimo stepen njihove opasnosti, te da im se na jedan sasvim specifičan način, suprotstavimo, između ostalog i tako što ćemo donosiocima političkih odluka obezbediti blagovremene i tačne informacije.

Mi to činimo.

Činićemo i dalje.

Prioriteti u našem radu će biti suprotstavljnje, primenom specifičnih, na zakonu zasnovanih metoda i postupaka, svojstvenim ovakvim specijalizovanim institucijama, najvećim pretnjama bezbednosti Republike Srbije. U ovom trenutku to su separatističko-terorističke pojave na pojedinim delovima naše teritorije, unutrašnji i međunarodni terorizam, prikriveni nastup stranog faktora usmeren protiv vitalnih nacionalnih interesa i organizovani kriminal koji ugrožava bezbednost države.

Duboko svesni da je bezbednost nedeljiva kategorija, Agencija će nastaviti da izgrađuje poziciju pouzdanog i kredibilnog partnera u međunarodnoj bezbednosno-obaveštajnoj zajednici, istovremeno afirmišući i Republiku Srbiju uz doprinos regionalnoj i globalnoj bezbednosti.

Put i napredak naše Domovine u evrointegracijama je neotklonjiv, kao i napredak u postupku proširenja i razvoja demokratske kontrole sistema bezbednosti, u skladu sa standardima prihvaćenim u razvijenim demokratskim društvima.

Bez obzira na izražene bezbednosne izazove i pretnje sa kojima se suočava Republika Srbija, nastaviće se reformski procesi - dalja izgradnja modernog, primenljivog i funkcionalnog pravnog okvira, uobličavanje efikasnog i racionalnog sistema u organizacionom smislu, kadrovska obnova i otvaranje prema javnosti - koji će, u konačnom ishodu, rezultirati uspostavljanjem

moderne, savremene bezbednosno-obaveštajne službe, podvrgnute demokratskoj civilnoj kontroli od strane izabраниh vlasti, sa dostignutim najvišim profesionalnim standardima.

Poštovani gosti, dragi prijatelji, cenjene kolege, još jednom izražavam veliko zadovoljstvo zbog Vašeg prisustva, koje doživljam kao nesumnjiv znak podrške radu Agencije u ovim teškim vremenima, zbog čega Vam se u ime svih pripadnika Agencije i u svoje ime zahvaljujem.

Beograd 17. oktobar 2012. godine

* * *